通过她的努力校友会才能在元旦 租到这个紧俏的活动场所,除了 贡献一道堪当星级酒店招牌菜的 粉蒸肉丸子,她另外还奉献了两 首高水平的琵琶曲。南大的校 友,真是上得了厅堂,下得了厨 房。张雨花校友是留学日本后来 随爱人移居慕尼黑,她在聚会中

也相当积极。她的爱人从事媒体 工作,为本次活动拍摄了精彩的 图片记录。

唐志红是慕尼黑校友活动的 骨干人物,她除了联络采购,此 次还贡献了拿手的陕西凉皮,才上 桌数分钟就被一扫而空,可见受欢 迎程度。志红的爱人是东南大学校 友,此次也应邀参加并贡献了大量 优质饺子皮。

和往常一样,南京大学校友 会的活动,没有辈分和级别的拘 束,只有校友情谊。饭桌上笑语连 篇,校友们开怀畅饮,风卷残云。 聚餐在非常愉快的气氛下落幕。



照片说明(前排左起):

罗谷风 叶尚夫 刘孝善 胡受奚 季寿元 薛禹群 陈 骏 王德滋戴金星 沈修志 夏邦栋 陈 武 张冬茹

秦淮河畔翠柳舞,石头城下丹桂香。在凉风送爽,天高云淡的金秋时节,地球科学系1961届校友再次回到母校,举行同学聚会和谢师会。

这届同学毕业离校已51年了,虽都年逾古稀,但对母校和曾经生活、学习过的地方,都依然深情地眷恋。来校参加聚会的同学有50位,连同家属在内共有70余人,三天(10月15~17日)活动中,除重访了曾经学习过的鼓楼校区外,还参观了仙林新校区和浦口的南大金陵学院校园,并游览了台城、总统府、阅江楼、中华门城堡、幕府山等景点,乘坐画舫游览了草场门至中华门间的外秦淮河。

对于这次校友聚会,学校领导、地球科学与工程学院领导,以及南 大校友总会都给予了很大的支持和帮助。10月17日,座谈与谢师仪式在 知行楼二楼报告厅举行。陈骏校长、王汝成院长和院党委熊永根书记、 校友总会张锁庚秘书长等到会与校友见面、合影并讲了话。王德滋院



——地科系61届校友聚会记实

鞠谢师园

吴思本 王赐银/文

有上程法通声 ® ® ® ® ®

士、薛禹群院士和11位老师都应 邀参加。王汝成院长首先代表学 院对61届校友返校聚会表示热烈 欢迎,并介绍地科院的教学、科 研等方面近年来所取得的成就。 倪琦生同学为这次校友活动撰写 的一副对联 "促膝千言抒友爱, 深情一鞠谢师恩",挂在会场主 席台前, 主持人王赐银学友提议 到会的全体同学起立, 向尊敬的 老师深深一鞠躬,以示对老师的感 恩之情。在师生自由发言中,老同 学戴金星院士首先发言, 他深情地 回顾了五年在校学习、生活的讨 程,老师的教诲与培养,直接影响 他的毕生事业。他从自己的成长经 历,体会到在人生道路上,做学问 打基础很重要, 而母校十分重视基 础教学。他原是构造专业的学生, 但毕业后却从事石油天然气方面的 研究,且能很快适应,做出成绩, 这与在校学习打下扎实的基础是分 不开的。

在热烈的掌声中, 王德滋院 士给同学讲话,他动情地回顾了 与61届同学之间深厚的师生之 情。他说: "61届同学是南京大 学学制改为五年制的首届毕业 生, 在校学习期间, 政治运动频 繁,为了不影响教学,让学生有 个安静的学习环境, 郭影秋校长 在1959年春季即向全校同学发出 要'坐下来,钻进去,认真读 书'的号召,提出把狠抓教学质 量作为学校的中心任务。当时郭 校长能提出这样的号召, 是要有 一定的勇气的。当年地质系教师 响应学校号召, 狠抓教学质量, 培养学生扎实的野外工作能力。 师生们在野外同吃同住,建立了

深厚的情谊"。王老师虽已85岁 高龄了, 但思维依然十分敏捷, 他接着说: "你们这届同学我比 较熟悉,今天在座的戴金星院士 对我国天然气进行了开拓性研 究,成果突出,曹钦臣被评为山 东省劳模, 现在还在为部队找寻 地下饮用水。刘德良在构造地质 方面的研究, 吴香尧退休后在垃 圾处理方面的研究, 吴思本对冲 击变质的研究, 孙岩对纳米金矿 的研究以及赵元龙对凯里动物 群的研究等都作出了突出的成 绩。"王老师的一番讲话、把大 家带回到美好的学生时代。

陈骏校长在百忙中不辞辛苦 地赶来参加我们的聚会,发表了 热情洋溢的长篇讲话。他首先欢 迎61届各位学长,并希望大家常 回母校看看。接着他给大家介绍 了母校近年来的建设与发展情 况,从学校的规模、学科建设、 师资队伍建设、科学研究成就以 及仙林新校区的落成等, 娓娓讲 来,如数家珍。陈校长说:"建 设世界一流大学是全体南大人的 奋斗目标。目前南大已初步形成 文理工医协调发展的学科体系, 在人才培养和科学研究方面均取 得了举世瞩目的成绩,但距离世 界一流大学的目标仍有不小的差 距,我们一定戒骄戒躁,努力拼 搏,朝着建成世界一流大学的宏 伟目标不断地前进!"听了陈校 长的讲话,同学们深受鼓舞,开 阔了眼界,从而更加增添了对母 校的热爱。

在会上发言的还有夏邦栋老 师、马谦和吴思本同学,他们在 发言中朗读了自己为本次校友聚

会撰写的诗词。会场上不时传来 师生间的亲切呼唤和问候, 久别重 逢后师生间似有道不尽的话语。会 后同学们在校园里还瞻仰了郭影秋 校长、地质系系主任徐克勤院士的 塑像。

同学们三天的聚会很快结束 了,大家带着依依不舍的心情互 相道别,嘱咐珍重,返程一路平 安,并表示要在安度晚年的同 时,发挥余热,"莫道桑榆晚, 为霞尚满天",继续为祖国的建 设事业做出贡献。

五律・喜迎61届校友返校

夏邦栋

滔滔东逝水, 岁月换容颜。 鸿雁关山断, 梦魂情谊牵。 彩霞照滴翠, 丹桂永芳研。 拳拳寄心愿, 悠悠不老泉。

敬祝老师、同学健康长寿、 万事如意

马谦

一别南窗五十载, 再逢母校多情谊。 恩师教导经日月, 桃李芬芳弥天际。 莫道人生年已迈, 夕阳更比朝霞丽。

七律・地质系61届同学聚会有感

吴思本

五十年来萍水迹, 远飞终究恋同林。 古稀匆聚情犹切, 耄耋应期意自深。 扬子沧波天际去, 秦淮翠柳雨中寻。 何须惆怅斜阳路, 伏枥当存千里心。